

**A S**

联合国

大会



安全理事会

Distr.  
GENERAL

A/37/97  
S/14881

23 February 1982  
CHINESE  
ORIGINAL: ENGLISH

大会

安全理事会

第三十七届会议

第三十七年

暂定项目表 \* 项目 20 和 35

柬埔寨局势

东南亚的和平、稳定和合作问题

1982年2月22日

越南常驻联合国代表

给秘书长的信

最近这段期间内，泰国常驻联合国代表一再向秘书长发出关于所谓在柬埔寨境内“越南部队侵犯 泰国主权和领土完整的行为”的信件（参看 1982 年 1 月 29 日（A/37/18-S/14853）、1982 年 2 月 10 日（A/37/86-S/14868）和 1982 年 2 月 16 日（A/37/88-S/14872）的信件。

奉我国政府的指示，我谨提请阁下注意，泰国所作的这些指控是毫无根据的，我要断然加以驳斥。这些诽谤性的指控只是为北京当局企图在柬埔寨 - 泰国边境地区制造紧张，挑起泰国与印度支那各国间的敌对情绪，并破坏这些国家同东盟间的对话的阴谋服务。

越南社会主义共和国政府的一贯政策是严格尊重泰国的独立、主权、领土完整和安全，同时希望发展与泰王国的友好睦邻关系。

\* A/37/50.

A/37/97  
S/14881  
Chinese  
Page 2

关于这一点，我要随函递交越南新闻社于1982年2月6日和19日所发的关于泰国就柬 - 泰边境地区的形势发展对越南进行诽谤性指控一事的两项声明。

谨请阁下将此信及其附件作为大会暂定项目表项目20和35下的正式文件及安全理事会的正式文件散发。

越南社会主义共和国  
常驻联合国代表  
何文楼（签名）

附件一

越南新闻社的声明

“泰国《民族报》昨天报道说，泰国军队第9师师长和第一军区司令散布关于柬埔寨境内越南部队曾炮轰泰国领土的传闻。

越南新闻社受命对这种诽谤加以断然驳斥。无可否认这种捏造只是为中国的一项阴谋服务，那就是要推动东盟各国反对印度支那国家，并欺骗公众舆论，因为它正在激烈地谴责中国蓄谋在这个地区进行扩张和建立霸权。

越南社会主义共和国政府的一贯政策是严格尊重泰国的独立、主权、领土完整和安全，同时希望发展与泰王国的友好睦邻关系。”

1982年2月6日

河内

A/37/97  
S/14881  
Chinese  
Page 4

附件二

越南新闻社的声明

据法新社1982年2月18日的报道，泰国军队最高司令部发言人散播消息说，1982年2月17日和18日越南部队参与了攻击泰国境内一支泰国边防部队的战斗。

越南新闻社受命断然驳斥这项诽谤。

这种捏造只是为北京企图在柬埔寨 - 泰国边境地区制造紧张，挑起乱对情绪和破坏印度支那国家与东盟间对话的阴谋服务。

1982年2月19日

河内